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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Başkanlığınıza 28/3 dönem 7/24769 ve 28/3 dönem 7/30027 esas numaraları ile sunulan, ancak

Anayasa ve Meclis içtüzüğüne aykırı biçimde bugüne kadar yanıtlanmayan ve cevaplanmadığı

gelen kağıtlarda ilan edilen aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu

tarafından Anayasanın 98’inci ve Meclis içtüzüğünün 96 ile 99’uncu maddeleri çerçevesinde

yazılı olarak yanıtlanması için gereğini arz ederim. 17/10/2025

İbrahim ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

Eskişehir Osmangazi Üniversitesi (ESOGÜ) Hastanesi klinikler binasının temeli 1976 yılında

atılmış, 1993 yılında da tamamlanarak hizmet vermeye başlamıştır.

Binanın eski ve deprem yönetmeliğinden önce yapılmış olması, depreme dayanıklı olup olmadığı ■

tartışmalarını da birlikte getirmiş, bunun üzerine 2023 yılında bina testlerinin yapıldığı, bu testler,

sonuncunda da binada güçlendirme yapılması gerektiği yönündeki rapor; Üniversite Rektörü
tarafından 7 Kasım 2023 tarihinde yapmış olduğu basın açıklamasıyla kamuoyu ile paylaşılmıştır.

Öte yandan ESOGÜ Hastanesi başhekimi şehrimizde yayın yapan bir yerel televizyon

programında 3 Aralık 2024 tarihinde yapmış olduğu değerlendirme ve açıklamalarında; yapılan

test ve analizler sonucunda binada güçlendirme yapılması gerektiği yönünde raporların»

kendilerine sunulduğunu, bu raporlar ışığında rektörlük tarafından ilgili bakanlık ve kurumlar'

nezdinde yapılan girişimlerle talepte bulunulduğunu belirtmiştir.



Sayın başhekim aynı televizyon programında, bina güçlendirmenin zor olacağını, uzun zamana

yayılacağını ve bu sürede sağlık hizmetlerinde de aksamalar yaşanacağını belirterek, güçlendirme

yerine yeni bir bina yapılmasının daha akılcı olacağını ve yine bu yönde taleplerinin ilgili
bakanlık ve kurumlara iletildiğini açıklamıştır.

Diğer yandan 15 Ocak 2025 tarihli Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “ 2025 yılı

yatırım programında” bahse konu hastaneyle ilgili; “ Klinikler Binası Güçlendirmesi (Büyük

Onarım 14.000 m2 Etüt-Proje)” başlıklı yatırım projesinin 2024-2027 dönemleri arasında

yapılacağı, proje toplam tutarının 400.517.572 TL olarak belirlendiği, 2024 yılı sonu itibariyle

kümülatif toplam 517.572 TL harcama yapıldığı, 2025 yılı için ise proje toplam tutarının % lO’u

olan 40 Milyon TL ödenek ayrıldığı tespit edilmiştir.

Bu bilgiler ışığında;

1-ESOGÜ Hastanesi Klinikler binasının yapılan test ve analizler sonucunda hazırlanan rapora
göre binanın depreme dayanıklılığı hususundaki teknik durumu nedir?

2-“2025 yılı yatırım programından” anlaşılacağı üzere söz konusu binanın güçlendirilmesi için 40

milyon TL ödenek ayrıldığı ancak ayrılan ödeneğin, proje toplam tutarının % lO’u seviyesinde

olduğu, bunun sonucunda da hazırlanan raporlar ışığında 2023 yılından bu yana ivedilikle

yapılması gereken güçlendirmenin 2025 yılında da tamamlanamayaca ğı ortaya çıkmaktadır.

Günlük 4-5 bin kişilik bir sirkülasyonun yaşandığı hastane binasında gerek hasta ve yakınlarının

gerekse hastane personelinin can güvenliği ve çalışma huzurunun sağlanması hususunda ne gibi
önlemler düşünülmektedir?

3-Sadece ilimizle sınırla kalmayıp çevre illerden gelen hastalara da hizmet veren, olası bir

deprem ve diğer afetlerde kesintisiz sağlık hizmeti sağlaması gereken ESOGÜ Hastanesi
Klinikler binasının kendi binasının depreme dayanıksız olması, güçlendirmesinin dahi yıllarca

sürecek olması hakkında ne düşünmektesiniz? Güçlendirmenin hızla tamamlanarak bitirilmesi

için ödeneğin tamamının 2025 yılı içinde aktarılması için bir girişiminiz olacak mıdır?

4-Üniversite rektörü ve hastane başhekimi tarafından; güçlendirmenin zor olacağı, uzun zamana

yayılacağı ve sağlık hizmetlerinin aksayacağı gerekçeleriyle güçlendirme yerine yeni bir hastane

binasının yapılmasının daha akılcı ve doğru olacağı, bu kapsamda da ilgili bakanlık ve kurumlar

nezdinde girişim yapıldığı açıklanmıştır.

Ancak 2025 yılı Yatırım programında yeni hastane yapımına dair herhangi bir yatırım projesine

rastlanılmamıştır.

Bakanlığınızın 2025 yılında ESOGÜ kampüsü içerisinde” yeni hastane binası yapımı” için

herhangi bir karar, proje ve ödenek aktarımı sağlanacak mıdır?

5-Güçlendirme için yatırım programında toplam proje tutarının %10’u kadar ödenek ayrılması

nedeniyle güçlendirmenin uzun yıllara yayılacağı.



Diğer yandan ise yeni hastane binası yapımı için 2025 yılı yatırım programında herhangi bir

yatırım ve ödeneğe yer verilmediği gerçeği karşısında, ortaya çıkacak herhangi bir olumsuzlukta

yaşanması muhtemel can ve mal kayıplarının insani, vicdani ve siyasi sorumlulukları hakkında

düşünceniz nedir? Bu endişelerin ortadan kaldırılması, olası can ve mal kayıplarının

yaşanmaması için hangi tedbirler alınmakta ve/veya alınması düşünülmektedir?


